



Wrocław, 14.07.2022

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego  
na usługę ubezpieczenia Samodzielnego Publicznego Zespołu  
Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wyszowie

**ODPOWIEDZI NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ NR  
DEZ/Z/341/ZP-30/2022**

Działając w imieniu i na rzecz Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wyszowie, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w SWZ/podaje wyjaśnienia do SWZ:

**Pytanie 1.** Czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są budynki i budowle w trakcie budowy, montażu, rozbudowy i przebudowy?

**Odpowiedź: Nie.**

**Pytanie 2.** Czy Zamawiający posiada budynki wyłączone z eksploatacji/użytkowania, (pustostany)? Jeśli Zamawiający potwierdza prosimy o zgodę na wyłączenie z ubezpieczenia budynków wyłączonych z eksploatacji/użytkowania (pustostany) lub zawężenie zakresu ochrony dla mienia wyłączonego z eksploatacji/użytkowania do zakresu FLEXA.

**Odpowiedź: Nie posiada.**

**Pytanie 3.** Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że ochroną ubezpieczeniową nie będą objęte namioty, powłoki pneumatyczne.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że ochroną ubezpieczenia nie będą objęte namioty i powłoki pneumatyczne.**

**Pytanie 4.** Czy w którejkolwiek z ubezpieczonych lokalizacji przedmiotem ubezpieczenia są krew, osocze lub produkty krwiopochodne?

**Odpowiedź: Nie.**

**Pytanie 5.** Czy przedmiotem ubezpieczenia są: podziemne instalacje, sieci wodociągowe i kanalizacyjne ?

Jeśli przedmiotem ubezpieczenia są: podziemne instalacje, sieci wodociągowe, kanalizacyjne, sanitarne prosimy o zmianę zakresu ubezpieczenia dla tego mienia do zakresu od ognia i innych zdarzeń losowych.

**Odpowiedź: Nie są objęte.**



**Pytanie 6.** Czy na chwilę obecną przedmiotem ubezpieczenia są solary oraz instalacje fotowoltaiczne? Prosimy o podanie wartości solarów oraz o informację czy solary zamieszczone są na ubezpieczanych budynkach? Czy zgłaszane w okresie ubezpieczenia kolektory słoneczne, solary, ogniwa fotowoltaiczne umieszczone będą na ubezpieczanych budynkach? Jaka jest ich planowana wartość?

**Odpowiedź: Zamawiający przesyła dane w załączeniu do odpowiedzi. Załącznik zostanie przesłany Wykonawcom, którzy złożyli wniosek o część poufną.**

**Pytanie 7.** Prosimy o podanie informacji, jakiego rodzaju środki obrotowe (oprócz leków, krwi i osocza) są przechowywane w urządzeniach chłodniczych.

**Odpowiedź: Produkty i wyroby medyczne.**

**Pytanie 8.** Prosimy o informację czy pomieszczenia szpitala, w których znajduje się sprzęt elektroniczny (biurowy lub medyczny) o dużej wartości, są wyposażone w gaśnice do sprzętu elektronicznego (ile i jakiego rodzaju).

**Odpowiedź: Zamawiający przesyła dane w załączeniu do odpowiedzi. Załącznik zostanie przesłany Wykonawcom, którzy złożyli wniosek o część poufną.**

**Pytanie 9.** Prosimy o podanie szczegółowych informacji na temat urządzenia sygnalizującego powstanie pożaru (jakie to urządzenie, jaką powierzchnię/obszar Szpitala obejmuje, gdzie jest kierowany sygnał itp.). Które budynki są wyposażone w urządzenia sygnalizujące pożar ?

**Odpowiedź: Zamawiający przesyła dane w załączeniu do odpowiedzi. Załącznik zostanie przesłany Wykonawcom, którzy złożyli wniosek o część poufną.**

**Pytanie 10.** Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający posiada aktualne protokoły z przeglądu instalacji wodno-kanalizacyjnej.

**Odpowiedź: Zamawiający nie posiada.**

**Pytanie 11.** Prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności dla szkód powstałych wskutek podnoszenia się wód gruntowych lub podziemnych, w wysokości 100 000 zł na jedno i na wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia lub propozycję innego akceptowalnego limitu.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 500 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 12.** Prosimy o informację, czy w chwili obecnej na terenie Szpitala trwają remonty, inwestycje budowlane, remontowe, prace modernizacyjne. Czy teren prac jest wyłączony z użytkowania, czy jest tam prowadzona działalność ?

**Odpowiedź: Nie są prowadzone prace.**

**Pytanie 13.** Czy Zamawiający w ciągu najbliższych 4 lat (okres zamówienia rozszerzony o prawo opcji) zamierza dokonać remontów, modernizacji budynków zgłoszonych do ubezpieczenia? Jeśli tak, proszę podać których.



**Odpowiedź: Centralna Sterylizatornia i Blok Porodowy.**

**Pytanie 14.** Czy Zamawiający planuje w okresie Zamówienia Publicznego wyłączyć z użytkowania jakieś budynki? Jeżeli tak to prosimy o ich wskazanie.

**Odpowiedź: Nie planuje.**

**Pytanie 15.** Czy występuje zagrożenie pożarem, eksplozją lub awarią ze strony lokalizacji sąsiednich. Jeżeli tak, to proszę podać nazwę zakładu i profil działalności?

**Odpowiedź: Nie występuje.**

**Pytanie 16.** Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie limity odpowiedzialności ustalone zostały na jedno i na wszystkie zdarzenia w rocznym okresie rozliczeniowym.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 17.** Prosimy o usunięcie z zakresu ubezpieczenia: działania człowieka tj. m.in. niewłaściwe użytkowanie, nieostrożność zaniedbanie, błędną obsługę, zniszczenie przez osoby trzecie (w tym między innymi w wyniku celowego i świadomego działania).

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 18.** Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za szkody polegające na lub spowodowane oddziaływaniem radioaktywnym, skażeniem radioaktywnym, energią jądrową.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 19.** Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za zanieczyszczenie i skażenie substancjami biologicznymi lub chemicznymi, chyba że nastąpiło w wyniku zdarzenia objętego ochroną ubezpieczeniową.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 20.** Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za ryzyka IT, utraty danych, w tym wirusy i ataki hakerskie (tzw. „cyber-ryzyka”).

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 21.** Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za koszty usunięcia wad materiałowych, błędów projektowych, wadliwego wykonania, wad wewnętrznych.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 22.** Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za sprzeniewierzenie, niewyjaśnione/tajemnicze zniknięcie.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**



**Pytanie 23.** Prosimy o potwierdzenie, że w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za wszelkie skutki powolnych oddziaływań, tj. szkody nienoszące znamion zdarzenia nagłego i niespodziewanego, takie jak: naturalne zużycie, erozja, korozja, pleśnienie, rdzewienie, gnicie, zawilgocenie, wyschnięcie, osiadanie, pęknięcie, kurczenie się, oddziaływanie mgły, smogu, dymu, cieczy, gazów, pyłów, mikroorganizmów, ekstremalnych temperatur bądź ciągłych zmian temperatury.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, iż definicja szkody oraz minimalny zakres ochrony ubezpieczeniowej zgodnie z załącznikiem nr 1 do SWZ.**

**Pytanie 24.** Wnosimy o wyłączenie z ochrony szkód powstałych we wszelkiego rodzaju wkładkach topikowych, bezpiecznikach, stycznikach, odgromnikach, ochronnikach przeciwprzepięciowych, czujnikach, żarówkach. Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody, prosimy o wprowadzenie limitu 20.000 zł bądź zaproponowanie innego limitu.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 50 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 25.** Prosimy o zmianę treści klauzuli automatycznego pokrycia na:

### **MIENIE OD WSZYSTKICH RYZYK**

Wykonawca obejmuje automatyczną ochroną ubezpieczeniową, w zakresie ubezpieczonych ryzyk, wzrost wartości ubezpieczonego mienia związany z modernizacją lub zakupem w trakcie trwania umowy ubezpieczenia. Automatyczna ochrona ubezpieczeniowa zostaje udzielona na zasadach i przy spełnieniu warunków, o których mowa poniżej:

- 1) mienie jest przeznaczone i wykorzystywane do działalności gospodarczej zadeklarowanej we wniosku przy zawieraniu umowy ubezpieczenia i wskazanej w polisie,
- 2) ochrona ubezpieczeniowa rozpoczyna się z dniem ukończenia modernizacji lub z dniem przyjęcia mienia do ewidencji środków trwałych i trwa 30 dni,
- 3) limit odpowiedzialności Wykonawcy wynosi 20% łącznej sumy ubezpieczenia ustalonej dla wszystkich kategorii mienia w zakresie ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych albo ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk na dzień zawarcia umowy ubezpieczenia, nie więcej niż 500.000 PLN, z zastrzeżeniem, iż powyższy limit odpowiedzialności nie ma zastosowania w przypadku ubezpieczenia na pierwsze ryzyko, gdzie limit odpowiedzialności wyznacza ustalona w umowie ubezpieczenia suma ubezpieczenia. Warunkiem objęcia ochroną ubezpieczeniową mienia związanego z modernizacją lub zakupem po upływie 30 dni, o których mowa w pkt 2) powyżej, jest zgłoszenie ich do ubezpieczenia wraz z sumami ubezpieczenia i opłaceniem dodatkowej składki ubezpieczeniowej. Składka ubezpieczeniowa za objęcie ochroną ubezpieczeniową tego mienia będzie naliczana za okres świadczonej ochrony ubezpieczeniowej, na podstawie taryfy mającej zastosowanie do umowy ubezpieczenia

### **ELEKTRONIKA OD WSZYSTKICH RYZYK**

Wykonawca obejmuje automatyczną ochroną ubezpieczeniową, w zakresie ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk, wzrost wartości ubezpieczonego sprzętu



elektronicznego związanego z modernizacją lub zakupem w trakcie trwania umowy ubezpieczenia. Automatyczna ochrona ubezpieczeniowa zostaje udzielona na zasadach i przy spełnieniu warunków, o których mowa poniżej:

1) sprzęt elektroniczny jest przeznaczony i wykorzystywany do działalności gospodarczej zadeklarowanej we wniosku przy zawieraniu umowy ubezpieczenia i wskazanej w polisie, 2) ochrona ubezpieczeniowa rozpoczyna się z dniem ukończenia modernizacji lub z dniem przyjęcia sprzętu elektronicznego do ewidencji środków trwałych i trwa 30 dni, 3) limit odpowiedzialności Wykonawcy wynosi 20% łącznej sumy ubezpieczenia ustalonej dla sprzętu elektronicznego w zakresie ubezpieczenia sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk na dzień zawarcia umowy ubezpieczenia, nie więcej niż 500.000 PLN, z zastrzeżeniem, iż powyższy limit odpowiedzialności nie ma zastosowania w przypadku ubezpieczenia na pierwsze ryzyko, gdzie limit odpowiedzialności wyznacza ustalona w umowie ubezpieczenia suma ubezpieczenia. Warunkiem objęcia ochroną ubezpieczeniową sprzętu elektronicznego związanego z modernizacją lub zakupem po upływie 30 dni, o których mowa w pkt 2) powyżej, jest jego zgłoszenie do ubezpieczenia wraz z sumą ubezpieczenia i opłaceniem dodatkowej składki ubezpieczeniowej. Składka ubezpieczeniowa za objęcie ochroną ubezpieczeniową tego sprzętu elektronicznego będzie naliczana za okres świadczonej ochrony ubezpieczeniowej, na podstawie taryfy mającej zastosowanie do umowy ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 26.** Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści klauzuli automatycznego pokrycia jak powyżej, prosimy o wprowadzenie zmiany limitu na 20 % łącznej sumy ubezpieczenia na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia, nie więcej niż 1.000.000 zł.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 20%. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 27.** Klauzula ewakuacji - czy Zamawiający wyraża zgodę na zmniejszenie limitu w niniejszej klauzuli do 10 000 zł ? Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowany limit prosimy o zaproponowanie innego, niższego limitu.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 28.** Prosimy o wprowadzenie limitu zabezpieczenia ubezpieczonego mienia przed bezpośrednim zagrożeniem ze strony zdarzenia losowego objętego ubezpieczeniem, koszty akcji ratowniczej, akcji gaśniczej, rozbiórki, ewakuacji, jeżeli ratunek ma na celu zmniejszenie strat, koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie- do limitu 10% wartości szkody objętej ochroną ubezpieczeniową; ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje kosztów związanych z usunięciem zanieczyszczeń wody lub gleby i ich rekultywacją.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie limitu odpowiedzialności. Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie zapisu: ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje kosztów związanych z usunięciem zanieczyszczeń wody lub gleby i ich rekultywacją. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**



**Pytanie 29.** Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności za szkody w lampach. Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody prosimy o wprowadzenie do umowy ubezpieczenia poniższego zapisu:

Strony postanowiły, że ochroną ubezpieczeniową objęte są szkody w lampach (np. lampach rentgenowskich i laserowych) z wyjątkiem lamp katodowych w komputerowych urządzeniach peryferyjnych.

Limit odpowiedzialności wynosi 10% sumy ubezpieczenia sprzętu elektronicznego i medycznego, którego dotyczy powstała szkoda, nie więcej niż 400.000 zł.

2. Odpowiedzialność Ubezpieczyciela za szkody w lampach (np. lampach rentgenowskich i laserowych) rozszerza się w ubezpieczeniu sprzętu elektronicznego i medycznego od wszystkich ryzyk, zgodnie z warunkami umowy ubezpieczenia.

3. Wysokość odszkodowania z tytułu szkód w lampach rentgenowskich określa się według poniższych zasad.

4. Odszkodowania za szkody powstałe:

1) z innych przyczyn niż ogień, zalanie lub kradzież z włamaniem i rabunek będą wypłacone według wartości rzeczywistej – po potrąceniu zużycia urządzenia zgodnie z poniższą tabelą odszkodowań: Tabela deprecjacji ze skalą

OPIS LAMPY	Redukcja odszkodowania	
	po okresie użytkowania	miesięcznie
a) Lampy rentgenowskie/lampy zaworowe (w sprzęcie niemedyceznym)	6 miesięcy	5,5%
Lampy laserowe (sprzęt niemedyceznym)	6 miesięcy	5,5%
Lampy elektronopromieniowe (CRT) w fotoskładarkach (przy pracy na 2 zmiany)	12 miesięcy	3,0%
b) Lampy rentgenowskie z obrotową anodą (sprzęt elektroniczny medyczny) w szpitalach, gabinetach lub oddziałach radiologicznych, tomografia komputerowa	12 miesięcy	3,0%
Lampy laserowe (sprzęt elektroniczny medyczny)	12 miesięcy	3,0%
Lampy elektronopromieniowe (CRT) w fotoskładarkach (przy pracy na 1 zmianę)	12 miesięcy	3,0%
Termokatodowe lampy elektronowe gazowane (sprzęt elektroniczny medyczny)	12 miesięcy	3,0%
Lampy analizujące (sprzęt niemedyceznym)	12 miesięcy	3,0%
Lampy obrazowe wysokiej rozdzielczości (sprzęt niemedyceznym)	18 miesięcy	2,5%
c) Lampy rentgenowskie z obrotową anodą (sprzęt elektroniczny medyczny) do radiologii częściowej, tomografia komputerowa	24 miesiące	2,0%
Lampy z anodą pionową (sprzęt elektroniczny medyczny)	24 miesiące	2,0%
Lampy pamięciowe	24 miesiące	2,0%
Lampy fopowielające	24 miesiące	2,0%
d) Lampy zaworowe (sprzęt elektroniczny medyczny)	24 miesiące	1,5%
Lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie w tomografii komputerowej	24 miesiące	1,5%
Rentgenowskie lampy powiększające	24 miesiące	1,5%
Lampy analizujące/lampy reprodukcyjne (sprzęt elektroniczny medyczny)	24 miesiące	1,5%
Lampy z akceleracją liniową	24 miesiące	1,5%



5. Okres eksploatacji rozpoczyna się z chwilą pierwszego uruchomienia aparatu i obejmuje ewentualne okresy eksploatacji u poprzednich właścicieli.

6. W przypadku lamp rentgenowskich z obrotową anodą, zdalnie wyłączanych i lamp płaskich w tomografii komputerowej, kwota odszkodowania ulega zmniejszeniu o stawkę procentową obliczoną na podstawie następującego wzoru:

$P \times 100$

-----

$PG \times X \times Y$

gdzie: P - liczba operacji skanowania, godzin lub miesięcy eksploatacji realizowanej z użyciem danej lampy (włącznie z okresem użytkowania przez poprzedniego właściciela) przed wystąpieniem szkody, zależnie od tego, na której z powyższych metod obliczania zużycia oparte są warunki gwarancji producenta,

PG - standardowy okres gwarancji udzielanej przez producenta na lampy, określony w liczbie skanowań, godzinach lub miesiącach eksploatacji,

X - współczynnik zależny od wieku lamp oraz udzielonej gwarancji przez producenta dla lamp danego rodzaju:

- 1) nowo zakupione lampy na gwarancji producenta, współczynnik 1,
- 2) lampy na gwarancji producenta, lecz dla których pozostało nie więcej niż 6 miesięcy do zakończenia okresu gwarancyjnego, współczynnik 0,75,
- 3) lampy nieposiadające gwarancji producenta, współczynnik 0,3,

Y = współczynnik likwidacyjny,

- 1) lampy rentgenowskie, współczynnik 2,
- 2) lampy zdalnie wyłączane/lampy płaskie współczynnik 3.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 30.** Prosimy o potwierdzenie, że ochroną ubezpieczeniową nie są objęte szkody powstałe w sieciach energetycznych rozumianych jako część systemu elektroenergetycznego obejmującego linie przesyłowe energii elektrycznej – napowietrzne i kablowe – wraz ze stacjami transformatorowymi i rozdzielczymi znajdującymi się w miejscu ubezpieczenia oraz poza nim do punktu przyłączenia do sieci zewnętrznej.

Jeśli Zamawiający nie potwierdza prosimy o wprowadzenie zapisu:

„Ochroną objęte są szkody powstałe w sieciach energetycznych rozumianych jako część systemu elektroenergetycznego obejmującego linie przesyłowe energii elektrycznej – napowietrzne i kablowe – wraz ze stacjami transformatorowymi i rozdzielczymi znajdującymi się w miejscu ubezpieczenia oraz poza nim do punktu przyłączenia do sieci zewnętrznej, o ile stanowią one własności ubezpieczonego, uwzględnione zostały w sumie ubezpieczenia i znajdują się maksymalnie w odległości 200 m od ubezpieczonych lokalizacji.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę z zastrzeżeniem maksymalnej odległości 500 m. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia.**



**Pytanie 31.** Prosimy o zmianę treści klauzuli szybkiej likwidacji szkód na:

"Na podstawie niniejszej klauzuli Ubezpieczyciel zobowiązuje się, że w przypadku szkód, których czas likwidacji powinien być jak najkrótszy z uwagi na interes Ubezpieczonego, wyznaczy termin oględzin szkody nie później niż po 3 dniach roboczych przypadający po dniu, w którym nastąpiło skuteczne powiadomienie Ubezpieczyciela o szkodzie, skuteczne powiadomienie może nastąpić jedynie poprzez potwierdzony kontakt z oddelegowanym likwidatorem szkód. Jeżeli w wyznaczonym czasie nie doszło do oględzin szkody przez likwidatora zakładu ubezpieczeń, Ubezpieczony ma prawo przystąpić do naprawy, dokumentując zakres i okoliczności szkody. Wypłata odszkodowania nastąpi na podstawie udokumentowanych kosztów naprawy. W przypadku szkód kradzieżowych Ubezpieczający zawiadomi o tym fakcie Policję – bezzwłocznie po stwierdzeniu wystąpienia szkody spowodowanej kradzieżą."

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 32.** Prosimy o wprowadzenie limitu 10.000 PLN dla klauzuli szybkiej likwidacji szkód.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 33.** Prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 300 zł dla kradzieży zwykłej .

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 34.** Prosimy o wprowadzenie wspólnego limitu kradzieży zwykłej 10.000 zł dla ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk i sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk. Jeśli Zamawiający nie wyraża zgody prosimy o wprowadzenie limitu kradzieży zwykłej 5000 zł dla sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk bądź zaproponowanie innego limitu dla kradzieży zwykłej sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit 30 000 dla sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 35.** Klauzula automatycznego pokrycia majątku nabytego po zebraniu danych do SWZ – prosimy o ustanowienie limitu dla klauzuli, np. 500.000 zł.

**Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.**

**Pytanie 36.** Prosimy o potwierdzenie, że z zakresu ubezpieczenia wyłączone są pojazdy podlegające rejestracji.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że pojazdy są zgłoszone w ramach Pakietu III postępowania.**

**Pytanie 37.** Prosimy o informację czy w zakresie ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk ujęte są telefony komórkowe, smartfony, tablety, smartwatche, aparaty fotograficzne. Jeśli tak, prosimy o wyłączenie ich z zakresu ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający zgłasza takie mienie do ubezpieczenia i nie wyraża zgody na wyłączenie go z ubezpieczenia.**





**Pytanie 38.** Wnioskujemy o ubezpieczenie budynków starszych niż 50 lat w wartości rzeczywistej (tj. WO mienia pomniejszona o zużycie techniczne).

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 39.** Prosimy o wykaz 5 najdroższych pozycji ubezpieczonych w ramach grupy VIII z uwzględnieniem: nazwy, daty produkcji, wartości sprzętu.

**Odpowiedź: Zamawiający przesyła dane w załączeniu do odpowiedzi. Załącznik zostanie przesłany Wykonawcom, którzy złożyli wniosek o część poufną.**

**Pytanie 40.** Prosimy o wykaz mienia z grupy VIII.

**Odpowiedź: Zamawiający przesyła dane w załączeniu do odpowiedzi. Załącznik zostanie przesłany Wykonawcom, którzy złożyli wniosek o część poufną.**

**Pytanie 41.** Prosimy o informację na temat zabezpieczenia sprzętu elektronicznego o wartości powyżej 1 mln zł w zakresie:

a) czy urządzenia jak wyżej posiadają zabezpieczenia przepięciowe T1 i T2 (dawne B i C),

**Odpowiedź: Tak**

b) czy urządzenia jak wyżej są zasilane przez UPS (jeżeli nie w całości to jaki procentowy udział urządzeń zasilanych jest przez UPS).

**Odpowiedź: Nie**

**Pytanie 42.** Prosimy o wykreślenie zapisu w ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk: „, w przypadku sprzętu elektronicznego przenośnego ochroną objęte są szkody powstałe na terenie RP”.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 43.** Prosimy o dodanie zapisu w zakresie przerwy w działaniu lub wadliwego działania urządzeń chłodniczych: Wykonawca nie odpowiada za szkody powstałe wskutek: niewłaściwego przechowywania środków obrotowych lub mienia osób trzecich, 2) planowanych przerw w dostawie energii elektrycznej, 3) niewywiązania się przez Ubezpieczonego z płatności wobec zakładu energetycznego

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 44.** Prosimy o wykreślenie z SWZ- prawa opcji t. możliwości skorzystania z prawa opcji polegające na automatycznym przedłużeniu umowy na okres 12 m-cy.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 45.** Prosimy o wprowadzenie limitu 1 000 000 PLN dla klauzuli usunięcia pozostałości po szkodzie – limit ponad sumę ubezpieczenia .

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**



**Pytanie 46.** Prosimy o wprowadzenie limitu 1 000 000 PLN dla klauzuli zabezpieczenia mienia przed szkodą- limit ponad sumę ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 47.** Prosimy o doprecyzowanie czy koszty dla Klauzuli kosztów poszukiwania przyczyn szkody są w ramach sumy ubezpieczenia? Jeżeli nie, to prosimy o wprowadzenie limitu 200 000 PLN

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 200 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 48.** Prosimy o informację czy do dnia dzisiejszego wypłacono odszkodowania bądź zgłoszono roszczenia nieujęte w zestawieniu zgłoszonych szkód/ Jeśli tak, prosimy o informację jakiej były wysokości oraz z jakiego ryzyka.

**Odpowiedź: Brak takich zdarzeń.**

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Mirosław Pochylczuk